



INFORMATĪVAIS IZDEVUMS LĪVĀNU PILSĒTAI, ROŽUPES, TURKU, SUTRU, RUDZĀTU, JERSIKAS PAGASTIEM Nr. 11 (78) 2010. GADA 13. NOVEMBRĪ



Здравствуйте, на неделе Отечества!

Пусть разделяют латышей как хотят, мы хотим их видеть как единий народ. Народ и есть государство. Из классовых осколов мы должны стать единственным народом, государством. Если мы этого не сумеем сделать, то тогда наш народ и еще через десятки лет будет стоять согнутой спиной и искалеченной как дерево без верхушки. Тогда он станет таким, каким его хотят видеть те, кто смотрел на него как на добычу и держали в своем рабстве. Нас может сплотить крепкое сознание народности.

Эти слова о Латвии были написаны 93 года назад – в то время, когда Латвийского государства еще совсем не было, но в воздухе витала идея. К сожалению у них удивительное сходство с сегодняшним днем. Не кажется ли Вам, что временами Латвия действительно как дерево без верхушки? Смогли ли мы сплотить свой народ в крепкое единство? Борьбы, что нет.

Ослабленными, раздробленными, измученными внутренними ссорами – такими нас видят со стороны. И тогда поднимается вопрос – может это кому-то выгодно видеть Латвию именно такой.

Я много встречаюсь с людьми в Латгалии и не могу сказать, что вина скрывается в наших людях. Вы прочные, жесткие и трудолюбивые. И те, кто борются здесь – в Латвии, и те, кто зарабатывают на жизнь за рубежом.

Тогда где же скрывается причина? За ответом не надо далеко ходить, ведь, как в народе говорят, «рыба гниет с головы». Власть была у людей, кому ее нельзя было давать. У нас была возможность создавать свое государство с нуля – таким, каким только пожелаешь. Опираясь на пример других демократий. К сожалению эту возможность пропустили – слишком много было нечестных политиков, бесхозяйственных государственных мужей, неграмотных народнохозяйственников.

Но, мне хочется верить, что не все еще потерянно. Сейчас тоже точка поворота. Куда пойдет Латвия – вверх или вниз? Латвия никогда не будет великой страной туризма или нефти. У нас нет других ресурсов, как только человеческий интеллект. Промышленность, производство, которые опираются на идеи великих умов. Только после этого будут рабочие места. Поймет ли власть, что нельзя только тратить и взимать налоги, надо позволять предприятиям зарабатывать и при соразмерной налоговой политике постепенно пополнять Госказну?

Но не забудем, что на дне в Латвии праздники. Чем труднее нам, тем сильнее будем в своей уверенности за Латвию! В жизни надо искать светлую сторону. Слишком уж угрюмые и самокритичные мысли. Может быть пора менять свою жизненную позицию из пассивной на рационально-творческую. Отложить в сторону хмурые мысли и попытаться понять, что я сам могу сделать себе во благо.

Жизнь человека меняется лишь тогда, когда он осознает все хорошее, что дано ему и может судьбу за это поблагодарить. Даже за простые вещи – что есть крыша над головой, теплая комната, что сны и близкие здоровы. Не говорить, что нет денег, а поблагодарить судьбу, что их, хоть и мало, но есть. Что можешь видеть, слышать, что рядом добрые соседи. Что держится здоровье. Что на выходные в гости приедут внуки.

Наши предки еще и не такие испытания переносили. Голод, войну, Сибирь они выдержали и не сломались. Зажжем свечу в их память и скажем сами себе, что мы сильные!

В заключении я хочу поблагодарить Вас за большую поддержку, которую получил на прошедших выборах в Сейм. Признаюсь, что немного сомневался, смогут ли люди рассмотреть закономерность между моей работой в Сейме и тем, как развивается Ливанский край в последние годы. Но мои сомнения оказались необоснованными. Спасибо Вам за доверие! Лишь был готов и к другому исходу, так как работа в Сейме для меня никогда не была самоцелью. Но до сих пор вижу возможность помочь своему краю, работая в парламенте.

Можете быть спокойными, что после выборов я никуда «не пропаду». Будем работать в тесном сотрудничестве с председателем думы Андрисом Вайводсом и периодически через газету буду обращаться к Вам. Всем желаю выдержки и здоровья!

С уважением, ваш Янис Клаужкс,  
депутат 10 Сейма

*Вместе с твоей зарей  
Сплетена судьба моя....*

**Не у всех народов есть своя страна. У нас такая есть. Вопреки трудностям – будем чтить свою Латвию в день ее 92-го дня рождения и каждый день!**

*От имени думы Ливанского края, председатель Андрис Вайводс*

## Ливанскому любительскому театру – 60

В исторических источниках упомянуто, что первый драматический кружок в городе Ливаны был создан уже более 100 лет назад – Ливанское общество добровольных пожарных, собрав самых активных людей местечка Ливаны. Но настоящей датой рождения Ливанского любительского театра считаются 1960 год.

В 1950 году художественным руководителем дома культуры стала Лаума Балоде. Она взяла на себя обязанности руководителя драматического коллектива и режиссера. Начало работы было очень трудным – неприспособленные помещения, репетиции проходили после киносеансов, чаще всего на сцену не попадали даже во время генеральной репетиции. Лаума Балоде умела сплотить коллектив и никто не роптал по поводу трудностей. Участники самодеятельности ее полюбили и в своем окружении называли ее Лауминей (добрый эльф). В первом спектакле «Вей, ветерок» она сама сыграла Байбу. Ливанским коллективом Лаума Балоде руководила более 30 лет (1950-1983). За это время было поставлено более 60 пьес, многие пьесы написала и сама режиссер. 19 февраля 2004 года Лаума Балоде ушла в мир иной.

Какое-то время режиссером театра была Анда Рейдзане. С 1983 года руководство коллективом и обязанности режиссера были доверены долголетней (с 1950 года) участнице Анне Паберзе. Коллективом дома культуры Анна Паберза руководила более 20 лет, поставив 20 пьес, 4 скетча и несколько драматизаций. Сами участники коллектива себя прозвали «Смелым безумием».

В сезоне 2003-2004 года Анна Паберза руководство коллективом передала последователю работы – актрисе любительского театра Риме Ливмане. На торжествах по случаю 55 годовщины театра А. Паберза попрощалась словами: «Не забывайте! Искусство учит истине пережитой сердцем» и добавила «Пока



ты на сцене – ты вообще существуешь!». Она до сих пор участвует в жизни коллектива, посещая спектакли и мероприятия. В 2010 году Анна Паберза была удостоена звания Почетный гражданин города Ливаны.

Время летит быстро, меняются люди, пьесы, репертуар, зрители... Рима Ливмане сейчас продолжает работу как руководитель Рожупского дома культуры и драматического кружка. В свою очередь режиссером Ливанского любительского театра и его руководителем с 2006 года является Илзе Каркле. Она не только ставит пьесы, но и сама колоритно играет как актриса. Илзе благодаря своей энергии привлекает в коллектив молодежь и прививает им театральный «вирус».

Участники Ливанского любительского театра: Анна Паберза, Виталий Нешпорс, Ри-

ма Ливмане, Янис Маркотс, Эрикс Мазьянис, Инара Ячменкина, Леонора Рабчевска, Валдис Витковский, Нормундс Упитис, Илзе Ванага, Бирита Круминя, Сармите Ручевска, Людмила Пушкайре, Сандра Мукане, Инара Иванова, Мартины Янсонс, Линда Усане, Оскар Берзиньш, Лайма Ясане, Арис Карклис, Рута Анцане, Григорий Эриньш, Янис Айзпуриетис, Илзе Каркле.

**ЛИВАНСКИЙ ЛЮБИТЕЛЬСКИЙ  
ТЕАТР ПРИГЛАШАЕТ ВАС  
НА ЮБИЛЕЙНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ  
20 НОЯБРЯ В 17.00  
В ЦЕНТРЕ КУЛЬТУРЫ ЛИВАНСКОГО  
КРАЯ. ВХОД – СВОБОДНЫЙ!**

## С днем рождения, моя любимая Латвия!

**17 ноября в 19.00 в Ливанском центре культуры будем читать свое отчество – Латвию с 92 днем рождения. Мероприятия в честь государственного праздника пройдут и во всех волостях.**

Не обойдется и без общего пения гимна Латвии «Dievs, svētī Latviju!», обращения председателя А. Вайводса и поздравлений. Рассмотрев предложения жителей и организаций, депутаты думы выбрали 10 человек, которым в этом году вручат Похвальную грамоту думы Ливанского края за личный вклад в развитие Ливанского края, за достижения в социальной, образовательной, культурной и народнохозяйственной области края, за создание образа края!

Похвальной грамотой в этом году награждают КРИСТАПСА ЗНОТИНЬША, жителя Сутрской волости, воспитанника 2.Д курса Прейльской Государственной гимназии, Латвийского Отличника, в номинации «Образование» (выдвигает руководитель Сутрской волостной управы В. Руиса). МИРДЗУ СТАРЕ, семейного врача, в номинации «Медицина» (выдвигают 15 жителей и главврачи Прейльской больницы В. Шмуксте). ЯНИНУ УСАРЕ, директора Яуниславской основной школы, в номинации «Образование» (выдвигает Управление образования, коллеги Яуниславской основной школы). САЙВУ КЮЗУЛЕ-ЯНСОНЕ, руководителя-режиссера Рудзатского театрального коллектива «Okūts», дело-производителя, бухгалтера присадебного хозяйства М. Янсона, в номинации «Общественная работа», (выдвигает общество общественного центра «Rudzāti»). ТЕОДОРА ШТЕЙНБЕРГА, пенсионера, старосту улицы, в номинации «Общественная работа»

(выдвигает депутат К. Даукште). ТЕРЕЗИЮ РУБЕНЕ, менеджера по культуре центра культуры Ливанского края, руководителя фольклорного ансамбля «Turki», в номинации «Культура», (выдвигает Комиссия по культуре и спорту). ИОСИФА КОВЧИ, тренера по кикбоксингу спортивного клуба «SKITS», в номинации «Спорт», (выдвигает Комиссия по культуре и спорту). КРИСТАПСА БУЛМЕЙСТАРСА, спортсмена-кикбоксера, в номинации «Спорт» (выдвигает Комиссия по культуре и спорту). АЙВАРСА БАРКОВСКОГО, владельца ИП «Kalves», в номинации «Предпринимательство» (выдвигает Ерсикская волостная управа). ЯЗЕПСА ЗУКУЛИСА, председателя правления ООО «Adugs» (предприятие в 2009 году было одним из 10 самых больших экспортёров в Латгалии, самым большим в крае) в номинации «Предпринимательство» (выдвигает двусторонний консультативный совет самоуправления и предпринимателей). Похвальную грамоту думы и денежный приз 50 латов на мероприятие в честь Государственного праздника каждому лично вручит председатель думы Андрис Вайводс.

Выясняют, КОМУ ПРИНАДЛЕЖИТ САМЫЙ КРАСИВЫЙ САД В ЛИВАНСКОМ КРАЕ, так как завершится конкурс «Стань краше, мой край!». Следующим летом у всех участников конкурса будет возможность отправиться в путешествие по самым красивым садам Вентспилса, а у всех остальных – возможность участвовать в конкурсе уроженности 2011 года и выиграть ценные призы.

Сможете познакомиться с самой ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННОЙ МОЛОДЕЖЮ КРАЯ, которой местные предприниматели помогают

получить образование, присвоив стипендии для обучения в ВУЗе.

Сердца всех зрителей порадуют маленькие певцы из Риги – коллектив Латышского общества «Klīpās un klaūķi», который действует уже почти 40 лет (одна из руководителей коллектива наша землячка, дочь учительницы музыки Илоны Балашко – Ёнита Штома). Свои мастерства также покажут коллективы самодеятельности нашего края.

**Приглашаем  
на концерт посвященный  
Государственному празднику!**

**Мероприятия  
в волостях Ливанского края,  
посвященные дню рождения Латвии**

**16 ноября**  
в 13.00 в Турском доме сходок и Сутрской основной школе  
в 14.00 в Рудзатском НД  
в 16.00 в Рожупском ДК  
**18 ноября**  
в 16.00 в Ерсикском НД

**18 ноября** вместе будем петь гимн Латвии «Dievs, svētī Latviju!»  
в 20.00 у Рудзатского волостного здания  
в 20.30 на площади у центра культуры Ливанского края

Отзываясь на призыв президента страны В. Затлерса, совместное пение гимна Латвии во всем мире в 21.00 по латвийскому времени!

**Решения думы Ливанского края****Выделены средства**

● В связи с необходимостью провести дополнительные ремонтные работы в четырех помещениях школы Лаймияс Ливанской 1 средней школы, расценки которых согласно предоставленной ООО «Būtība» сметой составляют Ls 4738,13 и которые не относятся к расценкам проекта «Приспособление инфраструктуры Ливанской 1 средней школы для лиц с функциональными нарушениями», дума выделила средства в размере Ls 4738,13 для проведения дополнительных ремонтных работ из дополнительных доходов налога недвижимости за постройки.

● В связи с тем, что общие утвержденные расходы проекта «Улучшение инфраструктуры и оснащения Рудзатской специальной основной школы-интерната» составляют Ls 98262, а, проводя закупки, фактические расходы составят Ls 99989, дума выделила средства в размере Ls 1727,00 для воплощения проекта ERAF «Улучшение инфраструктуры и оснащения Рудзатской специальной основной школы-интерната» из основного бюджета думы Ливанского края на 2010 год «Расходы для непредвиденных случаев».

● Дума выделила средства в размере Ls 2650 на содержание Туркского дома сходок центра культуры Ливанского края и организации мероприятий, так как они не были предусмотрены в основном бюджете.

● Выделены средства центру культуры Ливанского края в размере Ls 14482,03 для перечисления финансирования Государственному агентству регионального развития в связи с сокращением допустимых расходов проекта ERAF «Реконструкция здания центра культуры Ливанского края и приобретение оснащения» за период времени с 1 июля 2009 года до 31 декабря 2009 года.

**Вложили в основной капитал  
ООО «Livānu slimnīca»**

Чтобы обеспечить перенесение зубоврачебной практики зубных врачей Майи Валайнен и Виктории Рубуле из административного здания думы в помещения на ул. Заля, 44, в здание Ливанской больницы, самоуправление примет участие с частичным финансированием, вложив его в ремонт принадлежащим самоуправлению помещений больницы. Согласно смете общие расходы на ремонт составляют Ls 8213, из них самоуправление в основной капитал больницы вложит Ls 2738.

**Самоуправление поддерживает  
деятельность Ливанского оркестра**

Чтобы сохранить и развить деятельность Ливанского оркестра под крылом центра культуры Ливанского края, дума Ливанского края поддержала замысел о создании новой штатной единицы и с 1 ноября 2010 года создали штатную единицу в центре культуры Ливанского края «дирижер оркестра», профессиональный код 2652 17, ставка 0,35 с установленной зарплатой Ls 250,00 за одну ставку.

**Будет приобретен подходящий  
для людей с проблемами передвижения  
микроавтобус**

Рассмотрев заявление директора Рудзатской специальной основной школы-интерната Эдгарса Вайводса от 12 октября 2010 года о приобретении специализированного микроавтобуса в рамках проекта ERAF «Улучшение ин-

фраструктуры и оснащения Рудзатской специальной основной школы-интерната», дума решила заключить договор с ООО «Baltic Motors, LTD» о приобретении специализированного микроавтобуса стоимостью Ls 34 360 с НДС. Ls 29 000 будет покрыто из средств проекта ERAF, а Ls 5360 из выделенных Рудзатской специальной основной школе-интерната на сентябрь – октябрь 2010 года средств государственного бюджета.

**Дополнительное финансирование  
для оплаты труда комиссий думы**

Выслушев предложение нескольких депутатов думы, принято решение об оплате сверхурочной работы следующим комиссиям думы:

- 1.1. административной комиссии – 40 часов;
- 1.2. комиссии по жилищным вопросам – 30 часов;
- 1.3. комиссии культуры и спорта – 24 часа.

**Сделаны поправки в бюджете думы**

Как и каждый год, дума издала связующие правила № 15 «Поправки в связующих правилах думы Ливанского края от 18 февраля 2010 года за №. 1 «Об основном бюджете думы Ливанского края на 2010 год»» и за №. 16 «Поправки в связующих правилах думы Ливанского края от 18 февраля 2010 года за №. 2 «О специальном бюджете думы Ливанского края на 2010 год»».

**Будут брать кредит  
для реализации проекта**

Принято решение брать кредит в Госказне в размере Ls 292 229 сроком на пять лет с установленной Госказнкой кредитной процентной ставкой, получая кредит по частям – в декабре 2010 года Ls 227 551 и в 2011 году Ls 64 678, для воплощения проекта ERAF «Улучшение инфраструктуры улиц города Ливаны и кварталов многоквартирных домов – 2 очередь» с отложенным платежом основной суммы сроком на один год, предусматрив оплату в бюджете думы, гарантиров оплату кредита финансовыми средствами думы. Решение предоставлено в Совет контроля и надзора за кредитами и гарантиями самоуправления.

**Актуализирован Инвестиционный план  
самоуправления**

Депутаты думы утвердили подготовленный отделом Планирования и развития думы Ливанского края актуализированный Инвестиционный план «Интегрированные программы развития самоуправления Ливанского края на 2008-2014 год» на 34 страницах.

**Решали о вырубке деревьев  
в Ливанском крае**

- Разрешено срубить засохший каштан диаметром 60 см на ул. Ригас, 16, в Ливаны.
- Отложено рассмотрение вопроса о вырубке тополя на ул. Земгалес, 2, в Ливаны, о чем просило ООО «Firma Jata».
- Отложено рассмотрение вопроса о вырубке четырех тополей на ул. Ригас, 35, в Ливаны, о чем просили жители дома по ул. Ригас, 35.
- Разрешено срубить ольху диаметром 30 см и две бересклеты диаметром 70 см, которые мешают проведению протокола.

● Разрешено срубить три ольхи, три клена, один ясень диаметром 20 см и три клена диаметром 25, 30, 40 см на дорожной разделительной полосе участка дороги Ерсика – Диманти, которые мешают проведению протокола; семь ольхи диаметром на дорожной разделительной полосе участка дороги Ерсика – Плинтавка, которые мешают дорожным реконструкционным работам, семь ив и клен диаметром 45 см, которые мешают проведению протокола, две сосновы диаметром 80, 90 см, которые растут без верхушек; иву диаметром 60 см, которая наклонилась под углом в сторону дороги и угрожает безопасности жителей и движению транспорта.

● Разрешено срубить две бересклеты диаметром 40, 45 см, три липы диаметром 40, 60 см и один вяз диаметром 40 см на дорожной разделительной полосе участка дороги Упениеки – Истекас, так как стволы деревьев страдают от гнили и в ветреную погоду они угрожают безопасности жителей и движению транспорта.

● Разрешено срубить четыре ивы диаметром 35, 40, 45, 80 см и вяз диаметром 70 см на подъездной дороге к парому Дунава на дорожной разделительной полосе, которые мешают проведению протокола.

● Разрешено срубить шесть ясеней диаметров 75, 125, 130, 150 см, стволы которых страдают от гнили, а также липу диаметром 65 см и клен диаметром 75 см в Рудзатской волости, которые наклонились под углом в сторону ул. Парка и угрожают безопасности жителей и движению транспорта.

**Связующие правила****«Об оплате освоения образования  
с профессиональным уклоном****в Ливанской художественной школе»**

Рассмотрев разработанный проект связующих правил «Об оплате освоения образования с профессиональным уклоном в Ливанской художественной школе» и поясниительную записку и основываясь на 21 части 12 статьи Закона об образовании, дума издала связующие правила №. 17 «Об оплате освоения образования с профессиональным уклоном в Ливанской художественной школе». Таким образом, силу теряют правила №. 3 «О родительском взносе воспитанников Ливанской художественной школы в программах образования с профессиональным уклоном».

**Утверждают Положение**

Дума утвердила Положение Центра услуг альтернативного ухода «Rožlejas».

**Будут создавать  
детскую игровую комнату**

Дума поддержала подачу проектной заявки «Создание детской игровой комнаты в Ливанской краевой вечерней (сменной) средней школе» в Службу поддержки села в рамках мероприятия «Разнообразие сельской экономики и способствование качества жизни в теории воплощения местных стратегий развития». В случае поддержки проекта из средств бюджета самоуправления будет обеспечено софинансирование проекта до Ls 1 200.

Материал подготовлен в сотрудничестве с руководителем Отдела персонала и администрации думы Ливанского края Интой Раубишкой

**Нуждающиеся люди говорят  
«СПАСИБО»**

**Нуждающиеся семьи с детьми от Социальной службы самоуправления Ливанского края дополнительно другим видам помощи в этом году получили и картошку.**

Картошку для поддержки нуждающихся семей самоуправление Ливанского края в этом году выращивала на территориях Ерсицкой, Рудзатской и Сутрской волости. Весной у жителей была возможность принять участие в работах по выращиванию картошки, за это получая выращенный урожай. Обработку земли и закупку семян провело самоуправление, привлекая пожертвователей. К сожалению, мало кто из нуждающихся выразил желание работать на картофельном поле, но за убранный урожай радовались все и никто от предложенной картошки не отказался.

Руководитель Социальной службы Арнита Бришка рассказала, что заявки сделали 118 семей и они картошку получили. Важно, что урожай не только выращен на местной земле, но и экологически чистый. А.Бришка благодарит всех пожертвователей, кто поддержал акцию по выращиванию картошки, ведь без их поддержки эта идея не была бы реализована. Семьи, для которых картошка является важной поддержкой, социальная служба приглашает готовиться к похожей акции следующей весной и выражает надежду, что люди сами будут активнее принимать участие в обеспечении помощи.

\* \* \*

К сожалению не всегда люди благодарны за предоставленную помощь. Так, например, добровольцы Красного Креста столкнулись с очень насмешливым и даже грубым отношением отдельных людей, которые явились в Центр милосердия получать продовольственные пакеты. Так неужели мы дожили до того, что благотворительная организация, где люди работают безвозмездно, должна будет обращаться за помощью в полицию?..

**К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ЛИВАНСКОГО КРАЯ!**  
Дума Ливанского края информирует, что будет проведен отлов бродячих собак и кошек на территориях волостей края и города Ливаны.  
Просим владельцев собак и кошек не допускать самовольные прогулки животных.

**Традиционно нетрадиционная Рождественская елка  
в Латгальском центре искусства и ремесленничества!**

Подходит время, когда мы с большим нетерпением и взволнованно ожидаем чудеса. Подходит время, когда поднебесье украшают набухшие снежные облака. Реки, озера покрываются ледовым настилом. Это время, когда на ум приходит высказывание Эмиля из Леннеberги: «Самое главное, чтобы ноги были в тепле». Вот здесь то и пригодятся теплые, вязаные носки.

Уважаемые вязальщицы Ливанского края! В этом году традиционную Рождественскую елку в зале экспозиций Латгальского центра искусства и ремесленничества хотим украсить парами вязаных носков. Какими узорами вы украсили свои вязаные носки? Пожалуйста, принесите, покажите!

Будем ждать Вас и Ваши вязаные носки  
с 23 ноября до 7 декабря в Латгальском центре искусства и ремесленничества, ул. Домес, 1, Ливаны.

Подробная информация:  
Латгальский центр искусства и ремесленничества,  
Тел.: 653 81855,  
моб. тел.: 28603333  
e-пошта: [lmac@livani.lv](mailto:lmac@livani.lv)

**В волостях****Приезжайте в Турский дом сходок!**

В конце сентября двери раскрыли новый Турский дом сходок. Его осветил епископ Резекненской – Аглонской диаспоры Янис Булис и священники нашего края. На открытии также присутствовал депутат Сейма Янис Клаужс.

В день открытия собралось примерно 200 человек, которые овациями поздравили с открытием нового дома, подтверждая, что ухоженная среда необходима и на селе. Внутренние помещения Турского дома сходок обустроены с элегантностью – сближая гармонию между темно коричневым, белым, серым и красноватым тоном.

В здании работает дом культуры, почтовое отделение, библиотека, есть кабинет ветврача. Интересно, что новые помещения Турской библиотеки получила именно в юбилейный год – в этом году ей исполняется 60 лет. По условиям труда эта была одна из самых плохих библиотек в крае, поэтому идея о строительстве Турского дома сходок, в кругу библиотекарей Ливанского края была воспринята с восторгом. Информация библиотеки о единицах фонда введена в общий электронный каталог библиотек Ливанского края, все рабочие процессы библиотекарей полно-

стью автоматизированы.

На первые мероприятия в новом доме пришли и местные жители, и незнакомые люди, а также гости из Атшиене. Детские игровые мероприятия также не могут жаловаться посещаемостью. Конечно, если бы в Турки вела асфальтированная дорога, то количество посетителей было бы намного больше. Возможно ли это? По крайней мере депутат Сейма Янис Клаужс эту возможность не отверг и обещал за эту идею побороться.

Для строительства Турского дома сходок дума привлекла финансирование активности программы Латвийского сельского развития на 2007-2013 год «Способствование качества жизни» в рамках строительства домов сходок местного значения, объектов для досуга, спорта и культуры. Строительство и благоустройство всего обошлось в 291 974 латов, из которых Ls 106 000 покрыла Служба поддержки села (СПС), остальную сумму – самоуправление края.

Допустимые расходы - всего 140 000  
Ls 126 000 СПС 90%  
Ls 14 000 самоуправление (частное финансирование) 10%

А общие расходы самого строительства, которое проводило ООО «Jēkabpils PMK», составляют Ls 353288,49 с НДС, Ls 291973,96 без НДС.

**Rožlejas – место, где провести старость и укрыться в трудную минуту**

**Гинта Краукле,**  
специалист по связям  
с общественностью думы  
Ливанского края

Этой осенью закончено строительство центра альтернативного ухода «Rožlejas» в Рожупе Ливанского края. Пожилым людям и попавшим в кризисную ситуацию детям центр двери распахнет в новом году.

Руководителем центра утверждена Анита Скребеле-Стикане, у которой большой опыт работы медика (работала и в Ливанской больнице старшей медсестрой, и в отделении Реанимации Екабпилской больницы), а также необходимое образование.

Помещения уже готовы, они светлые и просторные, но работать центр начнет только с нового бюджетного года. Сейчас руководитель интенсивно работает над созданием центра – разработано положение, проходит оснащение помещений. Одновременно в помещениях центра будет укрытие для 32 детей и 12 взрослых. Уже сейчас чувствуется большой интерес, особенно со стороны пожилых людей, о возможном использовании услуг центра.

Работы по реконструкции проводило ООО «Jēkabpils PMK», которое победило на открытом конкурсе. Центр создан, благодаря проекту Европейского регионального фонда развития, который реализован в рамках активности 3.1.4.4. «Поддержка для развития доступности услуг альтернативного ухода» и ее общие расходы составляют Ls 402 069,55, из которых допустимые расходы составляют Ls 235 439, в т.ч., 85% софинансирование ERAF, 9% дотация госбюджета самоуправлению и 6% софинансирование самоуправления, в свою очередь недопустимые расходы составляют Ls 166 630,55.

Проектные расходы покрывают не только строительные работы, но и оснащение центра «вплоть до чайника», поясняет исполнительный директор думы Улдис Скрайверс. Он также подчеркивает, что создание центра позволит сэкономить средства самоуправления, ведь деньги, которые надо было платить за помещение детей в разные кризисные центры по всей Латвии, теперь останутся у нас в крае. В центре также будут рабочие места для жителей края.

**«... и мы решили, что всех учителей надо уволить!»**

С такой вступительной речью торжественное мероприятие Дня учителя начал новый «директор» Рудзатской средней школы, ученик 12 класса Янис Паастарс. Посмотрим, как День учителя отметили в Рудзатской средней школе!

Когда 1 октября в помещениях школы прозвучала сигнализация, никто даже не подумал, что это уже заранее запланировали ученики 12 класса, чтобы достойно и с позором перед всей школой на день отстранить от работы учителей и понизить их в статусе учеников 12 класса. Конечно, что для увольнения каждого учителя двенадцатые нашли «истинные» причины, которые они смогли также и обосновать прекрасным

и юмористическим наглядным пособием.

Чтобы школа могла бы существовать и, чтобы ученики могли и дальше осваивать знания, ученики 12 класса сами себя назначили учителями, а для нового выпускного класса организовали первый публичный учебный урок, на котором их знания и творческий подход проверили по разным учебным предметам: музыке, литературе, спорту, математике и визуальному искусству.

«И запомните, что весной вы должны сдавать экзамены, поэтому учите усердно!» – так, с «золотой» присказки всех учителей, начал урок в 12 классе новый директор.

Конечно, без «выскакочек» не

обойтись ни в одном классе, такие были и в новом 12 классе – кто-то отказался поздороваться с учителем, кто-то отказался от спортивных занятий и кто-то даже успел на первом уроке написать объяснительную, но скорей всего это была достойная месть 12 классу за все проступки, которые были и еще будут совершены, ведь у педагогов такой возможности больше не будет, а эту надо было использовать.

Но самый большой опыт и радость День учителя доставил ученикам 12 класса, которые уже понимают, почему учитель поступает именно так и не иначе.

**Вита Буденцова,**  
ученица Рудзатской средней школы

**Спорт****Кристапс Булмейстарс – медаль на чемпионате мира**

С 19 по 26 сентября в Белграде (Сербия) проходил чемпионат мира по кикбоксингу по версии WAKO среди юниоров. В чемпионате приняли участие 1400 спортсменов из 47 стран мира, представляя 5 континентов.

Сборная команда Латвии была скомплектована на основании решения тренерского совета Латвийской федерации кикбоксинга, отобрав лучших спортсменов Латвии, среди которых был воспитанник спортивного клуба «Skits» Кристапс Булмейстарс (1993 г.р.), которого тренирует тренера Иосифа Ковчи.

Кристапс является известным спортсменом - 3-кратным чемпионом Латвии, 2-кратным чемпионом Балтии, чемпионом Эстонии 2010 года, чемпионом Польши 2010 года, чемпионом Латвии по боксу. Тренер И.Ковчи очень серьезно подготовлил К.Булмейстарса к чемпионату мира, зная, что в Сербии будут выступать лишь лучшие спортсмены со всего мира, что это будет настоящий чемпионат без всяких «скидок», удачное выступление на котором – огромный успех.

Кристапс стартовал в одном из жестких видов кикбоксинга low-kick, где ему нужно было сражаться с 11 сильнейшими спортсменами из России, Казахстана, Сербии и других стран. К сожалению, в равных боях, судьи больше предпочтения отдавали соперникам. Вот и К.Булмейстарса в полуфинале просто нагло засудили и победу отдали сербу, и это после того, как Булмейстарс в первом бою, с явным преимуществом одержал победу у первого номера России Дмитрия Жежела! Но, несмотря на нечестность судейства, Кристапс смог завоевать бронзовую медаль, которая стала единственной медалью сборной Латвии.

Спортивный клуб «Skits» благодарит всех тех, кто поддержал поездку К.Булмейстарса на Чемпионат Мира в Сербию: ООО «Līvāni kūdras fabrika», ООО «Saltums-2», ООО «Daugulis un Partneri», думу Ливанского края и лично депутата Яниса Клаужса.

С 14 по 16 октября в Даугавпилсе прошел Чемпионат Латвии по боксу среди юниоров и кадетов. Команда «Skits» выступала в составе 5 человек: 2 место – Салвис Иванов (1998 г.р.), Динс Муктупавелс (1997 г.р.), Янис

Сейлис (1996 г.р.), 3 место – Владислав Иванов (1996 г.р.). В весовой категории К.Булмейстарса было 5 хорошо подготовленных боксеров. В первом бою с явным преимуществом Кристапс одержал победу у рижанина Руслана Тарасенка. В финальном поединке со счетом 2:1 победу одержал боксер из Олайне Никита Версоцкий, который является 3-кратным чемпионом Латвии, призером Европы и участником двух чемпионатов мира, тренирующийся под руководством своего отца.

Тренер Иосиф Ковчи остался доволен результатами своих спортсменов и считает, что благодаря боксерской технике легче достичь успеха в кикбоксинге.

18 декабря в очередной раз наш клуб проводит открытый чемпионат Латвии по кикбоксингу. Команда «Skits» приглашает всех интересующихся и ждет активных болельщиков, а также благодарит всех спонсоров за оказанную поддержку нашему клубу.

**Елена Ковчи,**  
президент спортивного клуба «Skits»

## Raspārne станет модным местом для отдыха молодежи



В Латвийско – Швейцарской программе думе Ливанского края удалось привлечь финансирование для создания многофункционального молодежного инициативного центра в Ливанах, ул. Лачплеша, 28 или в здании, которое в народе прозвано Raspārne.

Больше всего от этого проекта приобретет молодежь края, которой будет предоставлена прекрасная возможность в неформальной обстановке с пользой проводить свободное время в модных помещениях.

Сейчас здание, хотя и эксплуатируется, находится в плохом состоянии, многие помещения не отремонтированы, они слишком узкие. После перестройки у здания появится второй этаж, общая площадь тогда составит 28 330 м<sup>2</sup>. Чтобы мотивировать молодежь

самим планировать и воплощать интересные развлечения, с пользой проводя свободное время, в здании будут доступны помещения бюро и семинаров, молодежный информационный центр, тренажерное и спортивное помещение, помещение отдыха с музыкальной аппаратурой, кухня, молодежное общежитие (небольшая гостиница) в мансардной части (все это требуют финансирования, поэтому и в названии центра есть слово многофункциональный).

Здание на ул. Лачплеша, 28 выбрано потому, что оно находится в центральной части города, в густо населенном микрорайоне жилых домов, где проживает много молодежи. В этих помещениях и до сих пор работали различные спортивные и молодежные инициативные группы.

Идею о необходимости такого

центра выразили и сами жители края, поэтому источник финансирования для ремонта здания дума искала уже давно. В жесткой конкуренции финансирование Латвийско – Швейцарской программы в Латгалии присвоили только двум проектам, в том числе ливанскому. Замысел также получил единогласную поддержку депутатов думы Ливанского края.

Максимальный объем финансирования, который можно получить от программы, это Ls 72 156, самоуправление было бы готово обеспечить дополнительно еще Ls 27 844 для создания центра. Уже в январе 2011 года будет объявлена закупка о разработке необходимого для реконструкции центра технического проекта, саму перестройку центра планируется провести в рамках II и III четверти 2012 года.

## Пусть у ястреба Ливанского края высокий полет!

На этой праздничной неделе к фасаду думы Ливанского края был прикреплен новый, только что утвержденный комиссии по геральдики ЛР герб Ливанского края, который теперь будет укрощать административный центр нашего края.

Согласно нормативным актам края должны разработать новые гербы, которые символизируют объединенные территории после административной реформы. В Ливанском крае свой герб уже был у города Ливаны и Ерсикской волости (их в дальнейшем можно будет использовать на конкретной территории).

На сайте [www.livani.lv](http://www.livani.lv) жители выразили свое мнение, что значительные изменения на гербе

края, по сравнению с гербом города, проводить не стоит. В комиссии по геральдики согласован и в думе Ливанского края утвержден герб Ливанского края, на котором поверхностный наблюдатель различие даже не заметит – вокруг по периметру вработана кайма серебренной нити, что и является главным различием в гербе города и края.

Дума Ливанского края благодарит предпринимателя нашего края Зиедониса Зепса, который безвозмездно выделил автоподъемник для монтажных работ герба 10 и 11 ноября. Радует, что среди предпринимателей края достаточно истенных патриотов края!

*Пусть Ваша щедрость вернется к Вам десятикратно!*



## Конкурс начинающих диджеев

Инга Звайгзне-Сникере,  
специалист по делам молодежи Ливанского детского и юношеского центра

29 октября в Ливанском центре культуры прошел конкурс начинающих диджеев Ливанского края «DJ Livāni 2010», который каждый год организовывает Ливанский детский и юношеский центр.

Всего в конкурсе приняли участие 9 диджеев в двух

возрастных группах. Уважаемое жюри представляли лауреаты прошлых лет и с многолетним стажем в диджинге в различных клубах Латвии: Мартиньш Апинс и Станислав Витвицкий, больше известные как DJ Martin D и DJ ExteRic, а также озвучиватель и организатор мероприятий Ливанского ДЮЦ Артис Скрумзанис. В течении нескольких часов юноши интенсивными ритмами заводили охваченный промозглыми осенними вечерами город и заманивали посетителей мероприятия в мир танца и разноцветных

лазерных лучей. В жесткой конкуренции в возрастной группе с 13-17 лет 1 место занял DJ Raimonds (Раймондс Клауцанс), в свою очередь в возрастной группе с 18-25 лет лучшей была признана единственная диджей-девушка - DJ SanSet (Санта Свенце), которая также завоевала приз зрительских симпатий.

Фотографии и фрагменты видео мероприятия можно загрузить:  
<http://www.faiiem.lv/list.php?i=ysndsl>

## Чем для меня, молодого человека, является Латвия?

Ивита Яудзема,  
выпускница Ливанской 1 средней школы,  
студент факультета общественных  
отношений Высшей школы  
бизнеса «Tūgiba»

Всегда кажется, что за тридевять земель и тридевять морей есть молочная река с кисельными берегами, где живет принцесса и царят полное счастье. Возможно, с такой уверенностью латвийцы отправляются в дали синие и ищут свое счастье за пределами Латвии... Но я все еще живу, расту и учусь здесь, а кто еще будет создавать Латвию такой, какой желаю ее видеть, такой, в какой хочу жить и о какой когда-либо мечтала – о земле возможностей и успехов, о земле счастливых людей.

Чем для меня является Латвия? Латвия – это моя семья и друзья.

Мое будущее, мечта и работа.

Мой яблочный пирог, который пахнет корицей и домом.

Рождество с печением пипаркукас, тушеной капустой и толстым соседом, который каждый год в костюме Деда Мороза ходит по улице.

Лига с безумным балом на природе и перепрыгиванием через костер. Мои кроты в моем саду, боровики в моем лесу, моя снежная лопата!

Хочу Тебя о чем-то спросить: «Когда ты в последний раз сказал спасибо? Только что? Вчера или позавчера?» Элементарная норма приличия и признак человечности – уметь по-

благодарить! Кому ты сказал спасибо? Маме? Коллегам? Продавцу? Тоже хорошо!

И все же, слишком мало мы благодарим. Я думаю, слишком мало ТУ, которая принимает нас как своих, принимает с первым вдохом в этом мире, с нашими недостатками, плохими чертами характера, принимает такими, какие мы есть. И у нас такая лишь одна! Наша Латвия!

Когда мне было восемь или девять лет, девушка обычно обнимал меня и говорил: «Я люблю тебя, маленькая девочка.» Я надувала щеки и отвечала, что я уже не маленькая девочка! Теперь я понимаю, что именно он мне привил любовь к Латвии, много рассказывал об истории Латвии, возил в разные уголки Латвии. Когда девушка умирал, «маленькая девочка» наклонилась над его кроватью и обняла его немощные плечи. Мы оба плакали. Помню, я думала о том, что теперь девушка больше никогда не сможет меня защищать, прививать любовь к Латвии и никогда больше не скажет: «Я люблю тебя, маленькая девочка.»

Приложив голову к девушке груди, прислушалась к биению его сердца, которое неустанно повторяло: «Я люблю тебя. Я люблю тебя. Моя маленькая девочка. Моя дорогая семья. Моя святая отчизна – Латвия.»

Тогда сердце замерло навек. А я эти слова закрыла в своем сердце и всегда их буду повторять своим детям, своим близким ...

**Хочешь интересно, содержательно и с пользой проводить свое свободное время, тогда приходи и выбирай тебя интересующую программу образования интересов, которую предлагает**

**Ливанский детский и юношеский центр**  
**2010/11 уч.г.:**

- Английские детские песни и игры
- Керамика
- Театральный спорт
- Кружок ритмики и танцев
- Прикладное искусство (обработка текстиля, роспись по шелку и др.)
- Детский и юношеский клуб „Korā labāk“
- Клуб свободного посещения „Reksis“
- Молодежный клуб свободного посещения
- Школа начинающих Диджеев
- Молодежный вокально-инструментальный ансамбль
- Танцевальный клуб „Inter Beatles“ (для детей) и „Inter Livāni“ (для подростков и молодежи)
- Клуб „Korā“ для детей и молодежи с ограниченными возможностями
- Клуб любознательных „Darbonītes“ (скаути, гайдас)
- Игровая комната – настольные игры
- Обучение начинающих парикмахеров
- Обучение визуальному искусству
- Детская комната

**Запись в**  
**Ливанском детском и юношеском центре**  
**Ул. Ригас, 110, на 2 этаже**  
**Телефон для справок 653-42581**

## Рекордное количество заявок на стипендии

Уже шестой год предприниматели Ливанского края по-жертвовали средства для действительно высокой цели – обучения молодежи края в ВУЗах. 9 ноября на заседании комиссии учебных стипендий Ливанского края были рассмотрены поданные документы 23 студентов и присвоены стипендии для обучения в ВУЗах 14 молодым людям.

Дорога к образованию многим нынешним ребятам покрыта шипами, ведь кризис коснулся многих семей. Поэтому в этом году было получено значительное количество заявок от претендентов. Предприниматели: Даумантс Пфафродс (в этом году по-жертвовал 8000 латов), Петерис Романовский (3500 латов) и Эдгарс Пигознис (1000 латов) тщательно ознакомились с заявками студентов, их успеваемостью, документами, которые подтверждают материальное состояние каждой семьи.

То, присвоить ли стипендию, определяла и выбранная программа обучения – предприниматели были готовы поддержать те сферы обучения, которые могли бы нести отдачу народному хозяйству и дать новых работников для производственных предприятий или людей, которые посредством своего ума сами могли бы в будущем создавать доходные предприятия. И то, что молодежь способна вырваться из безнадежности, в какой выросла, получает хорошее образование и становится порядочными людьми, тоже большое достижение, считают предприниматели. Средняя оценка не всегда была определяющей, присваивая стипендию. Особенно нелегко учиться в сфере точных наук, и там

полученная 6 нередко ценнее полученной в частном ВУЗе 9, уверены предприниматели. Но все же требования снижены не будут – в дальнейшие годы количество стипендиатов возможно будет еще меньше и отбор строже.

Тем студентам, которые после окончания учебы хотя бы 3 года отработали в Ливанском крае, стипендии возвращать не надо. Остальные после окончания учебы в течении 5 лет постепенно оплачивают полученную сумму.

В этом году стипендии получат: Синтия Грабане (Политология, ЛУ), Айя Ансане (Учитель музыки, RPIVA), Марта Калвите (Оптометрия, ЛУ), Эверита Скруzmanе (Инженер технологии продуктов питания и напитков, ЛСУ), Эддис Устанс (Медицина, РУС), Зане Успеслаце (Телекоммуникации, РТУ), Мадара Рудзате (Педиатрия, РУС), Илзе Нагле (Немецкая филология, ЛУ), Рената Грандане (Научное управление с уклоном туризма и гостиничного сервиса, ЛУ), Янис Зунданс (Агротехника, ЛСУ), Гатис Плоциньш (Инженер деревообработки, ЛСУ), Оскарс Пинупис (Инженер-химик, РТУ), Каспарс Дрикснис (Фармакология, РУС), Мартиньш Чингулис (Электротехника и телекоммуникации, РТУ).

Предприниматели со студентами встретятся 17 ноября этого года в 19.00 в центре культуры Ливанского края, где во время праздничного мероприятия каждому студенту будет вручено подтверждение о получении стипендии.

## ПРИХОДИ на ПЕРВЫЙ РЫНОК ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ Ливанского края!

Гинта Краукле,  
специалист по связям с общественностью думы  
Ливанского края

С девизом «*Все двери нараспашку, чтобы мы могли поделиться!*» 18 декабря в городе Ливаны будет организован первый РЫНОК МЕСТНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ – возможность местным производителям, представителям услуг, индивидуальным коммерсантам, крестьянам и предпринимателям других отраслей показать себя.

Идея о выставке/рынке появилась у совета предпринимателей, и дума Ливанского края вместе с инкубатором бизнеса ее с удовольствием поддержала, предложив помещения в центре культуры Ливанского края (и снаружи, и внутри). Так как Рождественское время – это время подарков, когда люди готовятся к праздникам и позволяют себе более щедрые расходы, то именно в это время предпринимателям предлагают показать свой то-

вар и торговать. Для местных предпринимателей эта возможность бесплатна.

Предприниматели до 14 декабря должны сделать заявку в Ливанском центре инженерных технологий и инноваций (т. 653 07800), э-поща: [info@liic.lv](mailto:info@liic.lv), заполнив заявочную анкету и указав, какая квадратура будет необходима его предприятию. Больше информации на [www.liic.lv](http://www.liic.lv).

Очень надеемся и на отзывчивость предпринимателей, торгуя своим товаром, и на активность жителей, покупая местную продукцию. Если идея себя оправдает, такие рынки могли бы быть организованы повторно.

*У нас – в Ливанском крае – ведь есть чем гордиться!  
Будем же гордиться своими и поддерживать друг друга!*

**Рождественский рынок предпринимателей  
Ливанского края – 18 декабря с 10.00 до 15.00  
в центре культуры Ливанского края!**

### Закупки и аукционы самоуправления

По предложению двустороннего консультативного совета предпринимателей-самоуправления вперед в газете будем печатать объявленные самоуправлением Ливанского края о закупках и аукционах.

02.11.2010 Открыт конкурс – реконструкция здания на ул. Стацияс, 2 (здание общества *Baltā tāja* – ред.), в Ливанах. Идентификационный закупочный №.LND 2010/48.

Больше информации на сайте [www.livani.lv](http://www.livani.lv) в разделе Pašvaldības iepirkumi un izsoles

## Создаем базу данных предприятий края

Гинта Краукле,  
специалист по связям  
с общественностью думы  
Ливанского края

Чтобы узнать, что производят и какие услуги предоставляют местные предприниматели Ливанского края, сейчас создается электронная база данных предприятий края.

Согласно прозвучавшему на совещании двустороннего консультативного совета самоуправления Ливанского края и предпринимателей предложению, создание такого каталога предприятий уже начато.

Для жителей это будет удобная возможность посмотреть, что предлагают местные предприниматели, напрямую связаться с предприятием и сделать заказ. В свою очередь сами предприниматели будут заинтересованы активней стараться на объявленных самоуправлением закупочных конкурсах (информация о них на сайте [www.livani.lv](http://www.livani.lv) в разделе «Pašvaldības iepirkumi un izsoles»).

Чтобы база данных предприятия работала более совершенно, информация должна быть исчерпывающей и точной, а такую могут предоставить только сами предприниматели. Не имеет значения, это маленькое семейное предприятие или

большая фирма, любой бизнес – это двигатель общего развития края, призывая быть активными признает председатель совета предпринимателей края Петерис Романовский.

Поэтому совет предпринимателей и самоуправление **ПРИГЛАШАЮТ КАЖДОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ ПРЕДОСТАВИТЬ ИНФОРМАЦИЮ О СВОЕМ ПРЕПРИЯТИИ**. Это легко сделать, используя э-почту: [info@liic.lv](mailto:info@liic.lv), на которую надо прислать информацию о предприятии (название; отрасль деятельности; производимая продукция/представляемые услуги; год основания; адрес; номер телефона; факс; э-почта; адрес сайта (если есть); время работы; адреса торговых точек и другая информация, которую предприятие считает важной).

Есть также возможность контактировать по телефону 653 07800 или явиться лично в Ливанский центр инженерных технологий и инноваций на ул. Домес, 3, Ливаны, где руководитель центра Зане Гайдука предоставит исчерпывающую информацию по интересующим вопросам.

### НАПОМИНАЕМ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ

Заседания совета предпринимателей проходят по первым вторникам каждого месяца – следующее 7 декабря в 15.00, ул. Домес, 3, 2-ой этаж.  
**Добро пожаловать!**



## Участвуем в акции «Ангелы над Латвией»

Гинта Краукле,  
специалист по связям с общественностью думы  
Ливанского края

Отзываясь на призыв руководителя Ziedot.lv Руты Диманты и патронессы акции «Агенты над Латвией» Катрины Пастернак в школах Ливанского края будут изготовлены ангелы – сделанные из глины, дерева или другого материала, вязаные, нарисованные, сшитые или сделанные в другой технике. Школам предлагается сделать Елки ангелов – украшенные сделанными детьми ангелами. Большая Елка ангелов Ливанского края будет установлена у центра культуры Ливанского края, зажжение которой состоится 12 декабря.

Сделанные детьми Ливанского края ангелы можно будет увидеть на выставке «Ангелы над Ливанским краем» в центре культуры края уже с 11 декабря. Телекомпания LNT как организатор акции обязалась Елки ангелов в всех краев Латвии показать на канале LNT.



## Общество «Baltā tāja» начинает новый проект

Ингуга Бадуне,  
руководитель проекта

Общество «Baltā tāja» в октябре начали внедрение проекта «Развитию инициативного сообщества жителей Ливанского края». Финансово проект поддерживает «SOROSA fonda-Latvija» в рамках программы Прав человека и социальной интеграции.

Мероприятия пройдут во всех волостях Ливанского края и городе Ливаны. Запланированные в проекте мероприятия будут направлять способствовать укреплению инициативного сообщества жителей и развитию сотрудничества сектора НГО Ливанского края. Также будут получены и полезные практические советы – как испечь хлеб и сшить лоскутное одеяло.

В первом туре проекта состоится подготовка к Рождественской акции, которая по проектному замыслу общества «Baltā tāja» впервые охватит весь Ливанский край. Участники проекта во время Рождественской акции порадуют тех людей, которые помощи и поддержки ждут больше всего.

Подробная информация [www.sfl.lv](http://www.sfl.lv)

## В квартирах установят модные счетчики воды

Дума Ливанского края участвует в проекте Латвийско – Литовской трансграничной программы сотрудничества «Инновативные Е-услуги для управления водоснабжением» («E-Water»). В результате чего в квартирах многоквартирных домов правого берега реки Дубна будут установлены модные счетчики воды, показатели которых можно будет снять на расстоянии. Жителям за эти счетчики платить не придется.

Запланированное время воплощения проекта 18 месяцев. Исполнительный директор думы Улдис Скрейверс рассказал, что за это время в Ливанах предусмотрено установить счетчики воды нового образца и блоки передачи электронного снятия показателей примерно в 1/3 квартир. А также аппаратуру и программатуру для снятия и обработки данных. В результате реализации проекта потребителям воды больше не придется платить приблизительную сумму, а только за то количество воды, которое домашнее хозяйство действительно потратило. Все данные будут видны не только потребителям, но и ООО «Līvāni dzīvoči un komūnāla saimniecība». Вперед показатели счетчиков воды по беспроводной сети будут отсылаться на сервер обработки данных и показатели будут включены в счет конкретного клиента. Новая система позволит намного оперативнее констатировать и вместе с этим быстрее предотвратить аварии в системе водоснабжения и потерю воды.

Ведущим партнером этого проекта является дума Краславского края, Утянский районный совет в Литве, дума Прейльского края, дума Ливанского края, а также Латвийская ассоциация пользователей газа и воды.

**МЕРОПРИЯТИЯ В ЛИВАНСКОМ КРАЕ В НОЯБРЕ**

Дума Ливанского края (Телефон для справок: 65307250, 65307270)

**16 ноября:**

- ✓ в 9.00 заседание комитета по социальным, образовательным и культурным вопросам;
- ✓ в 13.00 заседание народнохозяйственного комитета;
- ✓ в 15.00 заседание финансового комитета.

**25 ноября** в 9.00 в зале заседаний заседание думы Ливанского края.

**Время приема жителей депутатами думы в ноябре/декабре:**

**10 ноября с 9.00-12.00** в зале заседаний думы депутат Нормундс Брукманис

**17 ноября с 9.00-12.00** в зале заседаний думы депутат Инара Калване

**24 ноября с 9.00-12.00** в зале заседаний думы депутат Янис Магдаленок

**1 декабря с 9.00-12.00** в зале заседаний думы депутат Юрис Кириллов

**8 декабря с 9.00-12.00** в зале заседаний думы депутат Викторс Кука

**Центр культуры Ливанского края (Телефоны для справок: 65307114 (касса))**

**12 ноября в 19.00** в Ливанском ЦК спектакли 60-летнего юбилейного мероприятия Ливанского любительского театра - А.Бригадере «Čaukstenes» и М.Зощенко «Kāzas». Вход Ls 0,50.

**13 ноября в 21.00** в Турском доме сходок дискобал. Вход Ls 1,00 (после 23.00 – Ls 1,50).

**Мероприятия, посвященные провозглашению Латвийской Республики**

**16 ноября в 13.00** в Турском доме сходок мероприятие, посвященное годовщине Провозглашения Государства. Вход свободный.

**16 ноября в 16.00** в Рожупском ДК мероприятие, посвященное годовщине Провозглашения Государства. Вход свободный.

**16 ноября в 13.00** в Сурской основной школе мероприятие, посвященное годовщине Провозглашения Государства. Вход свободный.

**16 ноября в 14.00** в Рудзатском НД мероприятие, посвященное годовщине Провозглашения Государства. Вход свободный.

**17 ноября в 19.00** в Ливанском ЦК МЕРОПРИЯТИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ГОДОВЩИНЕ ПРОВОЗГЛАШЕНИЯ ЛАТВИЙСКОГО ГОСУДАРСТВА – КОНЦЕРТ коллективов самодеятельности края и вокальной студии Латышского Общества «Knīpās un knauki».

\* вручение ПОХВАЛЬНЫХ ГРАМОТ думы Ливанского края

\* награждение победителей конкурса «СТАНЬ КРАШЕ, МОЙ КРАЙ!»

\* вручение УЧЕБНЫХ СТИПЕНДИЙ Ливанского края. Вход свободный.

**17 ноября в 22.00** в Рожупском ДК бал. Играет Санта Каспарсоне и ... Ls 1,00.

**18 ноября в 20.00** в Рудзатах у здания волостной управы совместное пение ГИМНА ЛАТВИЙСКОГО ГОСУДАРСТВА.

**18 ноября в 20.30** на площади у Ливанского ЦК совместное пение ГИМНА ЛАТВИЙСКОГО ГОСУДАРСТВА (отзыаваясь на приглашение президента страны В.Затлерса, совместное пение гимна Латвии во всем мире в 21.00 по латвийскому времени)

**18 ноября в 16.00** в Ерсикском НД мероприятие, посвященное годовщине Провозглашения Государства. Вход свободный. В 22.00 бал. Играет группа «Starpbērdis». Бал – Ls 2,00.

**19 ноября в 22.00** в Рудзатском НД бал. Играет Роман. Ls 1,00, после 24.00 – Ls 1,50.

**20 ноября в 17.00** в Ливанском ЦК мероприятие, посвященное 60-летию ЛИВАНСКОГО ЛЮБИТЕЛЬСКОГО ТЕАТРА. Вход свободный.

**24 ноября в 13.00** в Зунданском НД встреча Клуба гурманов. Вход свободный.

**26 ноября в 13.00** в Зунданском НД творческие мастерские «Сделаем венок Адвента». Вход свободный.

**27 ноября в 14.00** в Турском доме сходок «Klāt atkal laiks, kad sveces ienāk tājās». Литературно – музыкальное мероприятие. Вход свободный.

**27 ноября в 18.00** в Ливанском ЦК мероприятие, посвященное 20-летию фольклорного ансамбля «CEIRULEITS». Вход свободный.

**28 ноября в 15.00** в Рожупском ДК концерт Айны Божи. Вход Ls 1,00.

**Латгальский центр искусства и ремесленничества (Тел. для справок: 65381855)**

В связи со строительными работами центр посетителям не принимает. Посетителям предлагаем осмотреть экспозицию Ливанского стекольного музея в здании Ливанского стекольного завода – Ливаны, ул. Зала, 23, предварительно сделав заявку по тел.: 65381855, 28603333 или 29157669.

Время работы: Вт. – Пятн. 9:00 – 17:00, Суб. 10:00 – 16:00, Воскр., Пон. – закрыто.

**Спорт (Телефон для справок: 6 53 43868, 29537229)**

**18 ноября в 12.00** с городского стадиона на ул. Узварас, 13 пробег по улицам Убаглициса

**19 ноября в 10.00** ул. Лачплеша, 28 ШАШКИ (2 тур)

**20 ноября в 10.00** ул. Лачплеша, 28 НОВУС (4 тур)

**21 ноября в 14.00** в Ливанской 1 средней школе МАКСИ БАСКЕТБОЛ LĪVĀNI – TUKUMS 35

**23 ноября в 19.30** ул. Лачплеша, 28 НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС (4 тур)

**26 ноября в 19.30** в Ливанской 1 средней школе ЛБЛ LĪVĀNI – ZEMGALES JUNIORS

**27 ноября в 10.00** в Ливанской 1 средней школе КУБОК ДУМЫ ПО ВОЛЕЙБОЛУ

**28 ноября в 13.00** в Ливанской 1 средней школе МАКСИ БАСКЕТБОЛ LĪVĀNI – LATVIJAS GĀZE 35

**НОВОРОЖДЕННЫЕ  
НАШЕМ КРАЕ**



В сентябре и октябре регистрированные новорожденные в Ливанском крае: Иматс, Эрик, Кристер, Самуэль, Элина, Маркус Доминик, Эрнест, Адриан, Берата, Роберт.

Пусть малыши растут умными и здоровыми, а родителям пусть хватает терпения и любви, воспитывая своих детей!

Информацию подготовила руководитель отделения ЗАГСа Ливанского края Мария Паастаре

**† ПРОЩАНИЯ С БЛИЗКИМИ**

**В сентябре и октябре в Ливанском крае в Мир иной ушли:**  
Станислава Кусиня 1925 г.р. рожд., Грегор Янчевский 1922, Юрий Белов 1935, Эвалдс Вайводе 1962, Людмила Римине 1922, Дзидра Юлия Микелсоне 1927, Мария Вайшевича 1928, Антон Зунданс 1942, Янис Ромуланс 1936, Леонтий Иванов 1962, Виктор Никитин 1967, Нина Помазанска 1938, Анна Зепа 1929, Бронислава Магдаленока 1925, Стефан Данилевич 1950, Тэкла Кокина 1919, Ария Аусма Зариня 1930, Антонина Лукянска 1928, Григорий Масляков 1942, Владислав Шуст 1947, Микелис Лиелюорис 1935, Лев Корсак 1947, Гунтис Руллокс 1963, Анна Лейтане 1930, Виктор Степанов 1945, Язепс Рабша 1933, Петерис Заланс 1944, Анна Пуга 1918, Геннадий Степанов 1961, Язепс Скребелис 1927, Валентина Цазерве 1927, Альфред Зариньш 1953, Григорий Ананьев 1965, Зайга Мартинсоне 1935, Евгений Витов 1943, Ирина Комарова 1916, Гертруда Русиня 1932, Айварс Бокс 1956, Дзинтарс Лейтанс 1959.

**Выданные стройправлением Ливанского края строительные разрешения в августе – октябре 2010 года**

**Самоуправление Ливанского края предоставляет следующую информацию согласно 5 пункту 7 статьи Закона о строительстве.**

**06.08.2010** – выдано разрешение на строительство ООО «Supernetto» – демонтаж здания на ул. Ригас, 89, Ливаны.

**19.08.2010** – ГАО «Latvijas dzelzceļš» – модернизация автоматических систем управления движением поездов Восточно-Западного железнодорожного коридора – 2 очередь. Низкоэнергетические внешние сети – участок Ерсица – Серунта и станция Серунта.

**23.08.2010** – Элите Гравере – строительство пристройки-части жилого здания на имеющемся фундаменте на ул. Стацияс, 4а, Ливаны.

**26.08.2010** – Федору Миронову – новостройка жилого дома и хлева и перестройка нынешнего жилого дома в хозпостройку «Višķa», Серунта, Ерсикская волость, Ливанский край.

**26.08.2010** – Людмиле Курсите – новостройка садового домика, «Filimonija», Дубнас виенсетас, Туркская волость, Ливанский край.

**07.09.2010** – выдано разрешение на строительство АО «Latvijas gāze» – на строительство подъездной дороги на кранную площадку МГП Рига – Даугавпилс «Avenājs», Рожупская волость, Ливанский край.

**16.09.2010** – ГАО «Latvijas dzelzceļš» – модернизация автоматических систем управления движением поездов на станции Серунта, Ерсикская волость, Ливанский край.

**20.09.2010** – ООО «Līvānu kūdras fabrika» – новостройка помещения для техники «Slokas», Рожупская волость, Ливанский край.

**28.09.2010** – Аните Короткиной – новостройка жилого дома, «Dzērvēs», Рожупская волость, Ливанский край.

**30.09.2010** – Сергею Миронову – новостройка жилого дома на ул. Стрелнику, 7, Ливаны.

**14.10.2010** – думе Лианского края – реконструкция дорог самоуправления Ерсица – Озолини и Ерсица – Плинтаукас в Ерсикской волости.

**22.10.2010** – думе Ливанского края – реконструкция дороги самоуправления Стеки – Медведневка в Рудзатской волости.

**26.10.2010** – к/х «Vecgaiņi» – реконструкция склада со сменой функции в цех переработки овощей и ягод в «Vecgaiņi», Туркская волость.

**29.10.2010** – ООО «International Investments» – биогазовый завод с когенерационной станцией мощностью 1 MW в «Vecgaiņi», Туркская волость.

**Принятые в эксплуатацию постройки в Ливанском крае в августе – октябре 2010 года**

**06.08.2010** – Анна Вэлта Аусекле – новостройка дачи Сантамария, 5, Боровка, Рудзатская волость, Ливанский край.

**06.08.2010** – дума Ливанского края – реконструкция внутренних дворов многоквартирных домов в кварталах улиц Лиепу – Ригас – Стацияс – Дзелциеля города Ливаны.

**06.08.2010** – дума Ливанского края – реконструкция внутренних дворов многоквартирных домов в кварталах улиц Ригас – Софияс – Крустпилс – Курземес города Ливаны.

**09.08.2010** – дума Ливанского края – реконструкция здания Ливанской 1 средней школы на ул. Зала, 43, Ливаны.

**23.08.2010** – дума Ливанского края – реконструкция актового зала Рудзатской средней школы (перестройка и расширение) в местный дом сходок на ул. Миера, 13, Рудзаты, Ливанский край.

**15.09.2010** – Виталий Гжибовский – новостройки жилого дома и хозпостроек на ул. Миера, 30, Рудзаты.

**21.10.2010** – АО «Latvijas gāze» – реконструкция станции катодной защиты KAS-15 «Rožupe» в Рожупской волости.

**25.10.2010** – Алоида Римицане – новостройка бани «Rasiņas», Рожупская волость.

**25.10.2010** – Станислав Кизирнис – новостройка садового домика «Kurpnieki-64», Диманти, Ерсикская волость.

Информацию подготовил руководитель стройправления Ливанского края

**Ингис Свирский**

**ОБЪЯВЛЕНИЕ**

Отдел поддержки села думы Ливанского края 25.11.2010 в 1100 в Ливанском центре инженерных технологий и инноваций (ул. Домес, 3, Ливаны) организует семинар для сельскохозяйственников.

На повестке дня:

**1. Кредиты сельскохозяйственникам в Hipoček banka. Стартовая программа 2 (поддержка для основания новых предприятий).**